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BEZPEČNOSTNÍ POKYNY K UŽÍVÁNÍ DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ MARIMEX PLAY – FUNGOO 
 
Děkujeme Vám za zakoupení hřiště Fungoo. Udělali jste dobré rozhodnutí a výhodnou investici na mnoho 
let pro Vaše děti. Doporučujem Vám i další nákupy na dotvoření Vašeho hříště! Fungoo výrobky byly 
vytvořeny s maximální péčí o bezpečnost uživatelů, nicméně Vás žádáme, abyste dodržovali pokyny 
uvedené níže ve vztahu ke správnému a bezpečnému používání hřiště. 
Pamatujte na to, že výrobky od Fungoo tvoří neveřejná hřiště, používaná v soukromých zahradách, mimo 
budov a zařízení, přičemž příslušenství v montážním kartonu slouží k montáží hříště ze dřeva, které je 
dodáváno v samostatné sadě. Příslušenství pro montáž se ale nesmí používat se dřevěnými prvky od 
jiného hřiště, než je Fungoo. Během montáže hřiště Fungoo je nutné přísně dodržovat pokyny k instalaci a 
v případě jakýchkoliv pochybností je potřebné kontaktovat dodavatele. 
 
BEZPEČNOSTNÍ POKYNY 
I. Příprava místa 
Připravujete-li místo pro hřiště, je potřebné u něj zachovávat bezpečnostní oblast, která činí 200 cm kolem 
jednotlivých prvků hřiště. Nicméně kolem veškerých prvků hřiště a po žádné straně nesmí být žádné trvale 
instalované prvky nebo takové prvky, které nejsou instalovány, ale mohou blokovat bezpečný přístup k 
hřišti. 
Je-li to možné, doporučuje se hřiště umístit do míst krytých před sluncem a větrem. Také se doporučuje 
nemontovat skluzavku jižním směrem, což by mohlo mít za následek přehřívání a riziko popálení u dotyku 
s kůží. 
Dětské hřiště by se mělo umístit na místo, které je speciálně uzpůsobeno pro tento účel, tedy pro hřiště a 
bezpečnou zónu – mělo by se jednat o měkký povrch, přičemž doporučované typy povrchů jsou: písek, 
štěrk (štěrk s malými zrny), mulč, piliny. Poznámka! Hřiště se nesmí montovat na asfalt, kamenný, 
betonový nebo zpevněný povrch, příp. pevnou zemi! Hřiště se nesmí instalovat v blízkosti nebo ve směru 
cest, chodníků, příp. frekventovaných přechodů. 
 
II. Dřevo 
Výběr dřeva při instalaci – doručené dřevo se musí pečlivě zkontrolovat a zanalyzovat před jeho montáží 
ohledně vhodného umístění na hřiště. Požadovaný typ dřeva je takový, který má výběžky, hrubý povrch a 
nedokonalosti, které jsou typické pro přírodní materiál, kterým je dřevo. U montáže musí být dřevěné 
prvky umístěny takovým způsobem, aby jejich část nebo strana, která má více vyhovující prvky, byla 
umístěna na místě frekventovanějšího kontaktu s uživatelem. Horní (horizontální) trám houpačky by měl 
mít co nejméně výběžků a prvky s výběžky by se neměly volit za tímto účelem. Prvky, které se poškodí 
během instalace, se musí vyměnit, přičemž jakékoliv poškození povrchu je potřebné z vnější strany 
ochránit pomocí oleje na dřevěné nátěry nebo barevným lakem. Objeví-li se třísky, úlomky, otřepy, příp. 
jiné potenciálně nebezpečné prvky přinesené se dřevem nebo vzniklé v důsledku instalace – pak je 
potřebné zarovnat povrch pomocí pilníku na dřevo, vybrousit je brusným papírem a ochránit olejem na 
dřevěné nátěry nebo barevným lakem. Po finálním ukončení  používání hřiště se nedoporučuje vyhazovat 
dřevěné části, ale odevzdat je k recyklaci. Zejména natřené a impregnované prvky nesmíte pálit sami, 
protože to má za následek znečištění ovzduší a působí negativně na zdraví lidí v blízkém okolí. Navíc 
není povoleno spalovat tyto prvky v domácích pecích a kamnech. 
 
III. Bezpečnostní pokyny při instalaci 
1. Před zahájením instalace se doporučuje obeznámit se s pokyny a prvky zahrnutými v této 
montážní sadě. Chybí-li některý díl, kontaktujte dodavatele. Při instalaci hřiště dodržujte pokyny 
k instalaci. 
2. Používat můžete výhradně instalační prvky a komponenty hřiště, které jsou uloženy v montážním 
kartonu. 
3. Nářadí, které je potřebné pro instalaci, je následující: šroubovák, měřicí páska, kladivo, vrták, vodováha 
a pilka na dřevo spolu s pilkou na kov, tužkou a pilníkem na dřevo. 
4. Povrch a potřebné nářadí si připravte před instalací. Pro instalaci jsou potřebné minimálně 2 osoby, a to 
zejména na zvedací a stavební prvky. 
5. Děti musí mít během instalace přístup na hřiště zakázán. Speciální pozornost je potřebné věnovat při 
stavbě, zvedání těžkých předmětů a montáží kovových částí šroubovákem nebo při vrtání děr. Při 
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používání nářadí je potřebné dodržovat veškeré přiložené bezpečnostní pokyny. Při instalaci je nutný 
ochranný oděv.   
6. Na konstrukci není povoleno vstoupit ostatním osobám, až do doby dokončení instalace. 
7. Instalace na podloží – sestava musí být umístěna stabilním a rovným způsobem, následně upevněna 
k zemi pomocí doručených prvků v souladu s pokyny k instalaci. 
Je-li zem, na níž je hřiště umístěno, měkká a je tu riziko sedimentace nebo nestability sestavy – je 
potřebné na daném místě připravit betonové lože. Je ale potřebné vytvořit adekvátní dutinu v zemi, a 
betonové lože adekvátně zapustit,  aby nepředstavovalo nebezpečí pro děti, když si budou na hřišti hrát. 
8. Veškeré prvky, zejména ty, které byly vytvořeny při instalace, a které jsou potenciálně nebezpečné, 
např. zbytky šroubů a poškozené povrchy kovových prvků, se musí odstranit, přičemž jakékoliv odkryté 
povrchy se musí zarovnat pilkou na kov, chránit před rzí, např. nátěrem kovovým lakem. 
9. Speciální pozornost je potřebné věnovat montáži sedaček na houpačky. Háky upevněné na horní trám 
se musí instalovat vertikálně a musí procházet hrubou stranou trámu, přičemž šroub chránící hák musí být 
zašroubován až nadoraz. Vzdálenosti: od sedačky k zemi - minimálně 35cm; mezi sedačkou a 
konstrukčním rámem - minimálně 30cm; mezi body zavěšení houpačky podél nosníku - minimálně 50cm; 
mezi dvěma sedačkami - 45cm. 
10. Jakékoliv úpravy hřiště (např. přidání příslušenství) je možné vykonávat výhradně v souladu s pokyny 
výrobce. 
 
V zájmu zachování veškerých bezpečnostních aspektů hřiště Fungoo se nesmí tyto díly upevňovat na 
sestavy, doručené jinými dodavateli, zejména: sedačky, lana, žebříky, příp. jiné prvky, které nejsou 
spojeny s hřištěm. 
V případě montáže lana nebo lanového žebříku se musí obě zajistit horním a dolním upevněním, což 
předchází nekontrolovanému pohybu a snižuje možnost zamotání lan. 
Při montáži se musí směrnice definované v pokynech k instalaci přísně dodržovat, a zejména ty, jež se 
vztahují k vrtání děr v souvislosti s použitím šroubů, k použití vhodných hlav šroubováku, špiček, příp. 
jiného nářadí. Díry, které jsou vyvrtané pro upevnění šroubů, musí být o 10mm kratší, než je délka šroubů 
do nich našroubovaných. 
Vrtáte-li díry do horního trámu houpačky, mějte na paměti potřebu pevného utažení trámu ještě před 
vrtáním díry a potřebu vrtání skrz trám (v souladu s metodou popsanou v pokynech). 
 
Dodané upevňovací prvky se musí použít během instalace. Jsou-li ale potřebné další pomocné prvky, 
musí se ověřit jejich druh, typ a rozměry, aby nedošlo k tomu, že použité pomocné prvky budou méně 
odolné než prvky dodané v montážním kartonu. 
 
Na vzdálenosti a metody upevnění jednotlivých prvků použijte směrnice od výrobce v souladu s normou 
PN-EN 71. 
 
IV. Udržování, kontrola a servis hřiště 
Před každým použitím je potřebné dětské hřiště zkontrolovat, přičemž podrobné kontroly prvků a celé 
sady se musí vykonávat před sezonou a v průběhu sezony – minimálně dvakrát za měsíc. Při kontrole 
musíte věnovat speciální pozornost dřevěným prvkům, kontrolujíc jakékoliv stopy degradace (rozklad, 
plíseň, hniloba atd.), veškerým prvkům, na kterých byly takové jevy pozorovány, přičemž se musí 
okamžitě vyměnit. Je také potřebné vizuálně kontrolovat povrch dřevěných prvků a v případě detekce 
jakýchkoliv ztrát na nátěru nebo impregnaci se musí odhalený povrch natřít ochranným prostředkem, 
impregnovat nebo nalakovat. Dřevo je také potřebné kontrolovat z důvodu třísek a jiných nebezpečných 
změn na povrchu, přičemž po jejich detekci se musí povrchy vyhladit pomocí pilníku, obrousit brusným 
papírem a ošetřit olejem na dřevěné nátěry nebo barevným lakem. 
Do 3 měsíců ode dne instalace je potřebné zkontrolovat, jestli nemají kterékoliv upevňovací prvky (šrouby 
s maticemi, bezmaticové šrouby, háky, kolíky pro upevnění k zemi, kužely) uvolněné části a v případě 
jejich detekce se musí takové prvky došroubovat. Takový typ kontroly je potřebné vykonávat minimálně 
dvakrát ročně. 
Veškeré nosné prvky, lůžka, háky, držáky, stěny na lezení, prvky pro uchycení k zemi se musí kontrolovat, 
jestli nejeví stopy poškození, rzi, zničení nebo deformace. V případě identifikace takových problémů se 
musí tyto prvky vyměnit. Navíc je potřebné pokaždé ověřit, jak jsou tyto prvky uchyceny, a zkontrolovat 
jejich odolnost. 
U lan a háků je potřebné kontrolovat jejich odolnost – v případě detekce opotřebování lan (se musí 
zkontrolovat veškeré části tření lan, jak na karabince háku, tak na spojích lůžka), deformací nebo koroze 
háků, příp. jiných typů poškození, se musí tyto prvky vyměnit. To samé se týká bezpečnostních pásů a 
sedadel s opěradlem - v případě detekce opotřebování jednotlivých částí nebo zničení vláken se musí 
daný prvek vyměnit. 
Upevnění skluzavky na hřišti se musí také zkontrolovat, jakožto i upevnění jiných pevných prvků (jako 
teleskopy, kormidlo, řídicí kolo a ostatní), přičemž volné prvky se musí došroubovat. 
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Veškeré kryty šroubů, ostré hrany se musí kontrolovat a je-li to potřebné, musí se tyto prvky vyměnit. 
Nakonec je potřebné zkontrolovat i stabilitu a nivelaci celé sady. 
 
V. Čištění prvků hřiště 
Veškeré prvky na hřišti se mohou čistit vodou, přičemž prvky vyrobené z plastových materiálů se mohou 
čistit vodou smíchanou s čisticími prostředky (s mírným účinkem). Pozornost je potřebné věnovat 
skutečnosti, že v průběhu procesu čištění se nesmí povrch prvků poškodit. Dřevěné prvky se nesmí čistit 
drsnými materiály, ani čisticími prostředky. 
 
VI. Uskladnění po sezoně 
Demontáž části hřiště není potřebná, nicméně se pro zimní sezonu doporučuje. Je-li to možné, 
odmontujte a uskladněte skluzavku, plátěnou střechu, sedačky houpačky s lany, teleskopy, kormidly a 
ostatními odnímatelnými prvky. 
 
VII. Bezpečnostní pokyny při používání 
Děti hrající si na hřišti musí být vždy pod dohledem dospělých. Doporučuje se nepoužívat hřiště za 
nepříznivých podmínek a především v dešti (mnoho prvků hřiště a zejména základní desky a prvky 
v pískovišti mohou klouzat, čímž se pro uživatele stávají nebezpečnými). 
Děti by se při hraní na hřišti měli řídit následujícími pravidly:  
- obdržet pokyny od dospělých osob ohledně používání hřiště (před započetím hraní), bezpečnostní 
upozornění, dovolené a nedovolené typy chování jako i potenciální nebezpečí v důsledku vadného nebo 
nesprávného použití hřiště 
- dodržovat pokyny poskytnuté dospělými, kteří na ně dohlížejí; 
- nosit oblečení vhodné pro dané počasí, relativně volné, ale bez jakýchkoliv prvků s vyčnívajícími volnými 
časti (např. kapuce, pásky atd.), přičemž nesmí mít nic zavěšené kolem krku. 
 
Děti musí být předem informovány, že nesmí skákat z rozhoupaných houpaček, houpat se musí v sedě 
s váhou celého těla uprostřed sedačky,  nesmí se houpat příliš vysoko a nedostat se do blízkosti 
pohybující se houpačky. Také nesmí houpat prázdné a odlehčené sedačky a nesmí viset ze sedaček 
hlavou dolů. Na jedné sedačce se nesmí nacházet dvě a více dětí. 
Děti by měly být také informovány o účelu každého prvku hřiště a o potřebě použití těchto prvků pouze 
v souladu s jejich zamýšleným použitím, o rizicích vyplývajících z vadného nebo nesprávného použití 
jednotlivých prvků hřiště, o možných zraněních, které mohou v takových případech nastat, jako i o 
veškerých typech chování, které má za následek takové hrozby, jako např. visení z konstrukcí, klouzaní 
se zády dopředu na skluzavce nebo jakýmkoliv jiným způsobem, než je poloha v sedě atd. Je také 
zakázáno lít vodu na skluzavku.  

 

 

 

 

               



  
 
BEZPEČNOSTNÉ POKYNY K POUŽÍVANIE DETSKÉHO IHRISKA MARIMEX PLAY - FUNGOO 
 
 
Ďakujeme vám za zakúpenie ihriska Fungoo. Urobili ste dobré rozhodnutie a výhodnú investíciu na 
mnoho rokov pre vaše deti. Odporúčam vám aj ďalšie nákupy na dotvorenie vášho ihriska! Fungoo 
výrobky boli vytvorené s maximálnou starostlivosťou o bezpečnosť používateľov, avšak žiadame vás, 
aby ste dodržiavali pokyny uvedené nižšie vo vzťahu k správnemu a bezpečnému používaniu ihriska. 
Pamätajte na to, že výrobky od Fungoo tvoria neverejné ihriská, používané v súkromných záhradách, 
mimo budov a zariadení, pričom príslušenstvo v montážnom kartóne slúži na montáž ihriska z dreva, 
ktoré doručíme v samostatnej súprave. Príslušenstvo na montáž sa ale nesmie používať s ihriskami  
inej značky i, ako je Fungoo. Počas montáže ihriska Fungoo je nutné prísne dodržiavať pokyny 
na inštaláciu a v prípade akýchkoľvek pochybností je potrebné kontaktovať dodávateľa. 
 
BEZPEČNOSTNÉ POKYNY 
I. Príprava miesta 
Ak pripravujete miesto na ihrisko, je potrebné pri ňom zachovávať bezpečnostný odstup, ktorý je 200 
cm okolo jednotlivých prvkov ihriska. Avšak okolo všetkých prvkov ihriska a po žiadnej strane nesmú 
byť žiadne trvale inštalované prvky alebo také prvky, ktoré nie sú inštalované, ale môžu blokovať 
bezpečný prístup k ihrisku. 
Ak je to možné, odporúča sa ihrisko umiestniť do miest krytých pred slnkom a vetrom. Tiež sa 
odporúča nemontovať šmykľavku južným smerom, čo by mohlo mať za následok prehrievanie a riziko 
popálenia pri dotyku s kožou. 
Ihrisko by sa malo umiestniť na miesto, ktoré je špeciálne prispôsobené na tento účel, teda na ihrisko 
a bezpečnú zónu – malo by ísť o mäkký povrch, pričom odporúčané typy povrchov sú: piesok, štrk 
(štrk s malými zrnami), mulč, piliny. Poznámka! Ihrisko sa nesmie montovať na asfalt, kamenný, 
betónový alebo spevnený povrch, príp. pevnú zem! Ihrisko sa nesmie inštalovať v blízkosti alebo v 
smere ciest, chodníkov, príp. frekventovaných prechodov. 
 
II. Drevo 
Výber dreva pri inštalácii – doručené drevo sa musí starostlivo skontrolovať a zanalyzovať pred ich 
montážou čo sa týka vhodného umiestnenia na ihrisko. Požadovaný typ dreva je taký, ktorý má 
výbežky, hrubý povrch a nedokonalosti, ktoré sú typické pre prírodný materiál, ktorým je drevo. Pri 
montáži sa musia drevené prvky umiestniť takým spôsobom, aby ich časť alebo strana, ktorá má viac 
vyhovujúce prvky, bola umiestnená na mieste frekventovanejšieho kontaktu s používateľom. Horný 
(horizontálny) trám hojdačky by mal mať čo najmenej výbežkov a prvky s výbežkami by sa nemali 
voliť s týmto cieľom. Tieto prvky, ktoré sa poškodia počas inštalácie, sa musia vymeniť, pričom 
akékoľvek poškodenie povrchu je potrebné z vonkajšej strany ochrániť pomocou oleja na drevené 
nátery alebo farebným lakom. Ak sa objavia triesky, úlomky, výčnelky, príp. iné potenciálne 
nebezpečné prvky prinesené s drevom alebo vzniknuté v dôsledku inštalácie – potom je potrebné 
zarovnať ich povrch pomocou pilníka na drevo, vybrúsiť ich brúsnym papierom a ochrániť olejom na 
drevené nátery alebo farebným lakom. Po používaní ihriska sa neodporúča vyhadzovať drevené 
časti, ale odovzdať ich na recykláciu. Najmä natrené a impregnované prvky nesmiete páliť sami, 
pretože to má za následok znečistenie ovzdušia a pôsobí negatívne na zdravie ľudí v blízkom okolí. 
Navyše nie je povolené spaľovať tieto prvky v domácich peciach. 
 
III. Bezpečnostné pokyny pri inštalácii 
1. Pred začatím inštalácie sa odporúča oboznámiť sa s pokynmi a prvkami zahrnutými v tejto 
montážnej súprave. Ak chýba niektorý diel, kontaktujte dodávateľa. Pri inštalácii ihriska dodržujte 
pokyny na inštaláciu. 
2. Používať môžete výhradne inštalačné prvky a komponenty ihriska, ktoré sú uložené v montážnom 
kartóne. 
3. Náradie, ktoré je potrebné na inštaláciu, je nasledujúce: skrutkovač, meracia páska, kladivo, vrták, 
vodováha a pílka na drevo spolu s pílkou na kov, ceruzkou a pilníkom na drevo. 
 



4. Povrch a potrebné náradie si pripravte pred inštaláciou. Na inštaláciu sú potrebné minimálne 2 
osoby pro najmä zdvíhacie a stavebné prvky. 
5. Deti musia mať počas inštalácie prístup na ihrisko zakázaný. Špeciálnu pozornosť je potrebné 
venovať pri stavbe, zdvíhaní ťažkých predmetov a montáži kovových častí skrutkovačom alebo pri 
vŕtaní dier. Pri používaní náradia je potrebné dodržiavať všetky priložené bezpečnostné pokyny. Pri 
inštalácii je nutný ochranný odev.   
6. Na konštrukciu nie je povolené vstúpiť až do času dokončenia inštalácie. 
7. Inštalácia na podložie – súprava na stavanie sa musí umiestniť stabilným a rovným spôsobom, 
následne upevniť k zemi pomocou doručených prvkov v súlade s pokynmi na inštaláciu. 
Ak je zem, na ktorej je ihrisko umiestnené, mäkká a je tu riziko sedimentácie alebo nestability súpravy 
– je potrebné na danom mieste pripraviť betónové lôžka . Je ale potrebné vytvoriť adekvátnu dutinu 
v zemi, aby nepredstavoval nebezpečenstvo pre deti, keď sa budú na ihrisku hrať. 
8. Všetky prvky, najmä tie, ktoré boli vytvorené pri inštalácii, a ktoré sú potenciálne nebezpečné, napr. 
zvyšky skrutiek a poškodené povrchy kovových prvkov, sa musia odstrániť, pričom akékoľvek odkryté 
povrchy sa musia zarovnať pílkou na kov, chrániť pred hrdzou, napr. náterom kovovým lakom. 
9. Špeciálnu pozornosť je potrebné venovať montáži sedačiek na hojdačky. Háky upevnené na horný 
trám sa musia inštalovať vertikálne a musia prechádzať hrubou stranou trámu, pričom skrutka 
chrániaca hák sa musí zaskrutkovať až na doraz. Vzdialenosti: od sedačky k zemi – minimálne 35 
cm; medzi sedačkou a konštrukčným rámom – minimálne 30 cm; medzi bodmi zavesenia hojdačky 
pozdĺž nosníka – minimálne 50 cm; medzi dvoma sedačkami – 45 cm. 
10. Akékoľvek úpravy ihriska (napr. pridanie príslušenstva) je možné vykonávať výhradne v súlade 
s pokynmi výrobcu. 
 
V záujme zachovania všetkých bezpečnostných aspektov ihriska Fungoo sa nesmú tieto diely 
upevňovať na zostavy, doručené inými dodávateľmi, najmä: sedačky, laná, rebríky, príp. iné prvky, 
ktoré nie sú spojené s ihriskom. 
V prípade montáže lana alebo lanového rebríka sa musia obe zaistiť horným a dolným upevnením, čo 
predchádza nekontrolovanému pohybu a znižuje možnosť zamotania lán. 
Pri montáži sa musia smernice definované v pokynoch na inštaláciu prísne dodržiavať, a najmä tie, 
ktoré sa vzťahujú na vŕtanie dier v súvislosti s použitím skrutiek, na použitie vhodných hláv 
skrutkovača, špičiek, príp. iného náradia. Diery, ktoré sú vyvŕtané na upevnenie skrutiek, musia byť 
o 10 mm kratšie, ako je dĺžka skrutiek do nich naskrutkovaných. 
Ak vŕtate diery do horného trámu hojdačky, majte na pamäti potrebu pevného dotiahnutia trámu ešte 
pred vŕtaním diery a potrebu vŕtania cez trám (v súlade s metódou popísanou v pokynoch). 
 
Dodané upevňovacie prvky sa musia použiť počas inštalácie. Ak sú ale potrebné ďalšie pomocné 
prvky, musí sa overiť ich druh, typ a rozmery, aby nedošlo k tomu, že použité pomocné prvky budú 
menej odolné ako prvky dodané v montážnom kartóne. 
 
Na vzdialenosti a metódy upevnenia jednotlivých prvkov použite smernice od výrobcu v súlade s 
normou PN-EN 71. 
 
IV. Udržiavanie, kontrola a servis ihriska 
Pred každým použitím je potrebné detské ihrisko skontrolovať, pričom podrobné kontroly prvkov a 
celej súpravy sa musia vykonávať pred sezónou a v priebehu sezóny – minimálne dvakrát za mesiac. 
Pri kontrole musíte venovať špeciálnu pozornosť dreveným prvkom, kontrolujúc akékoľvek stopy 
degradácie (rozklad, pleseň, hniloba atď.), všetkým prvkom, na ktorých sa také javy pozorovali, 
pričom sa musia okamžite vymeniť. Je tiež potrebné vizuálne kontrolovať povrch drevených prvkov a 
v prípade detekcie akýchkoľvek strát na nátere alebo impregnácii sa musí odhalený povrch natrieť 
ochranným prostriedkom, impregnovať alebo nalakovať. Drevo je tiež potrebné kontrolovať z dôvodu 
triesok a iných nebezpečných zmien na povrchu, pričom po ich detekcii sa musia povrchy vyhladiť 
pomocou pilníka, obrúsiť brúsnym papierom a ošetriť olejom na drevené nátery alebo farebným 
lakom. 
Do 3 mesiacov odo dňa inštalácie je potrebné skontrolovať, či nemajú ktorékoľvek upevňovacie prvky 
(skrutky s maticami, bezmaticové skrutky, háky, kolíky na upevnenie k zemi, kužele) uvoľnené časti a 
v prípade ich detekcie sa musia také prvky doskrutkovať. Taký typ kontroly je potrebné vykonávať 
minimálne dvakrát ročne. 
Všetky nosné prvky, lôžka, háky, držiaky, steny na lezenie, prvky na prichytenie k zemi sa musia 
kontrolovať, či nejavia stopy poškodenia, hrdze, zničenia alebo deformácie. V prípade identifikácie 
takých problémov sa musia tieto prvky vymeniť. Navyše je potrebné zakaždým overiť, ako sú tieto 



prvky prichytené, a skontrolovať ich odolnosť. 
Pri lanách a hákoch je potrebné kontrolovať ich odolnosť (v prípade detekcie opotrebovania lán sa 
musia skontrolovať všetky časti trenia lán, tak na karabínke háka, ako aj na spojoch lôžka), 
deformáciu alebo koróziu hákov, príp. iných typov poškodenia, sa musia tieto prvky vymeniť. To isté 
sa týka bezpečnostných pásov a sedadiel s operadlom – v prípade detekcie opotrebovania 
jednotlivých častí alebo zničenia vlákien sa musí daný prvok vymeniť. 
Upevnenie šmykľavky na ihrisku sa musí tiež skontrolovať, ako aj upevnenie iných pevných prvkov 
(ako teleskopy, kormidlo, riadiace koleso a ostatné), pričom voľné prvky sa musia doskrutkovať. 
Všetky kryty skrutiek, ostré hrany sa musí kontrolovať a ak je to potrebné, musia sa tieto prvky 
vymeniť. 
Nakoniec je potrebné skontrolovať aj stabilitu a niveláciu celej súpravy. 
 
V. Čistenie prvkov ihriska 
Všetky prvky na ihrisku sa môžu čistiť vodou, pričom prvky vyrobené z plastových materiálov sa môžu 
čistiť vodou zmiešanou čistiacimi prostriedkami  (s miernym účinkom). Pozornosť je potrebné venovať 
skutočnosti, že v priebehu procesu čistenia sa nesmie povrch prvkov poškodiť. Drevené prvky sa 
nesmú čistiť drsnými materiálmi, ani čistiacimi prostriedkami. 
 
VI. Uskladnenie po ukončenie sezóny 
Demontáž časti ihriska nie je potrebná, avšak sa na zimnú sezónu odporúča. Ak je to možné, 
odmontujte a uskladnite šmykľavku, plátennú strechu, sedačky hojdačky s lanami, teleskopmi, 
kormidlami a ostatnými snímateľnými prvkami. 
 
VII. Bezpečnostné pokyny pri používaní 
Deti hrajúce sa na ihrisku musia byť vždy pod dohľadom dospelých. Odporúča sa nepoužívať ihrisko 
za nepriaznivých podmienok a predovšetkým keď prší (veľa prvkov ihriska a najmä základné dosky a 
prvky v pieskovisku sa môžu šmýkať, čím sa pre používateľa stávajú nebezpečnými). 
Deti by sa pri hraní na ihrisku mali riadiť nasledujúcimi pravidlami:  
- získať pokyny od dospelých osôb týkajúce sa používania ihriska (pred začatím hrania), 
bezpečnostné upozornenia, dovolené a nedovolené typy správania ako aj potenciálne 
nebezpečenstvo v dôsledku chybného alebo nesprávneho použitia ihriska 
- dodržiavať pokyny poskytnuté dospelými, ktorí na ne dozerajú; 
- nosiť oblečenie vhodné pre dané počasie, relatívne voľné, ale bez akýchkoľvek prvkov s 
vyčnievajúcimi voľnými časťami (napr. kapucne, opasky atď.), pričom nesmú mať nič zavesené okolo 
krku. 
 
Deti musia byť vopred informované, že nesmú skákať z rozhojdaných hojdačiek, hojdať sa musia 
v sede s hmotnosťou celého tela uprostred sedačky,  nesmú sa hojdať príliš vysoko a nedostať sa do 
blízkosti pohybujúcej sa hojdačky. Tiež nesmú hojdať prázdne a odľahčené sedačky a nesmú visieť 
zo sedačiek hlavou dole. Na jednej sedačke sa nesmú nachádzať dve a viac detí. 
Deti by mali byť tiež informované o účele každého prvku ihriska a o potrebe použitia týchto prvkov iba 
v súlade s ich zamýšľaným použitím, o rizikách vyplývajúcich z chybného alebo nesprávneho použitia 
jednotlivých prvkov ihriska, o možných zraneniach, ktoré môžu v takých prípadoch nastať, ako aj o 
všetkých typoch správania, ktoré má za následok také hrozby, ako napr. visenie z konštrukcií, kĺzanie 
sa chrbtom dopredu na šmykľavke alebo akýmkoľvek iným spôsobom, ako je poloha v sede atď. Je 
tiež zakázané liať vodu na šmykľavku. 
                                         
 
                     

                                                                


